



习近平同法国总统马克龙举行会谈

新华社巴黎5月6日电 当地时间5月6日下午，国家主席习近平在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙举行会谈。

习近平指出，很高兴在中法建交60周年之际对法国进行第三次国事访问。中法关系60年珍贵历程，将使我们更好思考如何开启下一个60年。在当前世界百年变局下，双方应该坚守独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的建交初心，并为其注入新的时代内涵，打造新时期互信稳定、守正创新、担当作为的中法关系。双方要坚持独立自主，共同防止“新冷战”或阵营对抗；要坚持相互理解，共同促进多彩世界的和谐共处；要坚持高瞻远瞩，共同推动平等有序的世界多极化；要坚持互利共赢，共同反对“脱钩断链”。

习近平强调，中方愿同法方保持战略沟通，尊重彼此核心利益，巩固双边关系战略稳定。挖掘互利合作广阔潜力，促进双边贸易向上平衡。中国愿进口更多法国优质产品，推动“从法国农场到中国餐桌”机制取得更多务实成果，希望法国向中国出口更多高技术、高附加值产品。双方要加强发展战略对接，深化航天航空等传统优势领域合作，加强核能、创新、金融领域合作，拓展绿色能源、智能制造、生物医药、人工智能等新兴领域合作。中国已经实现制造业准入全面开放，将加快开放电信、医疗等服务市场准入，欢迎更多法国企业赴华投资，同时也希望法方为中国企业赴法投资合作提供良好营商环境和稳定发展预期。

习近平强调，中法都是文化大国，双方要加快人文交往“双向奔赴”，继续办好中法文化交流年各项活动，积极推进文物联合保护修复工作和世界遗产地结好等合作。中方欢迎更多法国朋友赴华，将对法国等12国公民短期来华的免签政策延长至2025年年底，推动未来3年法国来华留学生突破1万人，欧洲青少年来华交流规模翻一番。中方支持法方办好巴黎奥运会，将派出高水平代表团赴法参赛。中方愿同法方深化气候变化、生物多样性等领域合作，支持法方办好联合国海洋大会，鼓励两国有关国家公园和自然保护区结对。中方也愿同法方加强在人工智能治理、国际金融体系改革等领域对话沟通。

马克龙表示，今年法中将共同隆重庆祝中法建交60周年。法中关系友好，合作富有成效，不仅涉及尖端技术，也包括气候变化、海洋多样性等全球性议题。习近平主席访问期间，双方签署多项合作协议，再次彰显法中合作的潜力和前景。当前，世界面临诸多紧迫挑战，法中关系处于承前启后的关键时刻。法中关系具有深厚底蕴，双方相互尊重，着眼长远，加强合作，将为解决全球性挑战、避免集团对立对抗发挥重要积极作用。法方希望同中方进一步密切双边经济关系和多边沟通协作，推动法中战略伙伴关系取得更多成果。法方希望向中国出口更多农产品，同时将对华保持市场开放，不会针对中国企业搞歧视性政策，欢迎更多中国企业包括高技术企业赴法投资合作。法方愿同中方加强航空航天、民用核能等领域合作，共同办好今年法中文化旅游年活动，欢迎中方派团出席巴黎奥运会。法方愿就气候变化、生物多样性保护、人工智能等全球性问题同中方密切沟通合作，共同维护多边主义、联合国宪章宗旨和国

际法。

双方还就乌克兰危机和巴以冲突等共同关心的国际和地区问题深入交换意见。习近平指出，当今世界很不太平。中法同为联合国安理会常任理事国，应该为和平解决热点问题发声，为推动建设持久和平、普遍安全的世界出力。中方愿同法方一道，以巴黎奥运会为契机，倡议运动会期间全球停火止战。

双方发表关于中东局势、人工智能和全球治理、生物多样性与海洋、农业交流与合作4份联合声明，签署绿色发展、航空、农业食品、商务、人文等领域近20项双边合作文件。

会谈后，习近平和马克龙共同会见记者。

当晚，马克龙和夫人布丽吉特在爱丽舍宫为习近平和彭丽媛举行盛大欢迎晚宴。

蔡奇、王毅等出席上述活动。

习近平指出，中国新能源产业在开放竞争中练就了真本事，代表的是先进产能，不仅丰富了全球供给，缓解了全球通胀压力，也为全球应对气候变化和绿色转型作出巨大贡献。不论是从比较优势还是全球市场需求角度看，都不存在所谓“中国产能过剩问题”。（下转A2版）

蔡奇、王毅等出席上述活动。

习近平同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤

新华社巴黎5月6日电 当地时间5月6日上午，国家主席习近平应邀在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤。

习近平指出，中国始终从战略高度和长远角度看待中欧关系，将欧洲作为中国特色大国外交的重要方向

和实现中国式现代化的重要伙伴，希望中法关系、中欧关系相互促进、共同发展。当今世界进入新的动荡变革期，中欧作为两支重要力量，应该坚持伙伴定位，坚持对话合作，深化战略沟通，增进战略互信，凝聚战略共识，开展战略协作，推动中欧关系稳定健康发展，为世界和平和发展不断作出新的贡献。

习近平强调，中欧关系有着强大内生动力和广阔发展前景，不针对、不依附、也不受制于第三方。希望欧盟机构树立正确对华认知，制定积极对华政策。双方要尊重彼此核心利益和重大关切，维护中欧关系政治基础和国际关系基本准则。双方要办好新一期中欧领导人会晤以及经贸、绿色、数字高层对话，打造稳定互信的产业链供应链伙伴关系。用好中国对欧洲国家免签政策和外籍人员来华便利安排，鼓励民间和地方交往、教育和科研合作，改善中欧关系的民意基础和舆论氛围。

习近平指出，中国新能源产业在开放竞争中练就了真本事，代表的是先进产能，不仅丰富了全球供给，缓解了全球通胀压力，也为全球应对气候变化和绿色转型作出巨大贡献。不论是从比较优势还是全球市场需求角度看，都不存在所谓“中国产能过剩问题”。（下转A2版）

A股5月开门红港股10连涨 中国权益资产受热捧

北向资金年内净买入额已达去年全年净买入额近两倍

证券时报记者 胡华雄

“五一”长假后首个交易日，A股市场迎来开门红，当天上证指数盘中触及3142.38点，创出年内新高，深证成指盘中亦创出年内新高。具体来看，截至收盘，上证指数涨1.16%报3140.72点，深证成指涨2%报9779.21点，创业板指涨1.98%报1895.21点，上证50指数涨1.28%。

当天A股市场呈现普涨格局，绝大多数行业实现上涨，截至当天收盘，合计超过4500股上涨，其中逾百股涨停。成交方面，沪深北三市合计成交1.1万亿元，连续第四个交易日超过万亿元。值得注意的是，当天北向资金净买入额达93.16亿元，年内合计净买入额达836亿元，这一数值已达2023年北向资金全年净买入额的两倍。

港股市场也延续涨势，恒生指数当天收盘涨0.55%报18578.3点，实现10连涨，已处于技术性牛市区间。该指数已较年内低位上涨超过25%。恒生科技指数则是收涨0.92%报4007.78点，已较年内低位上涨近四成。

总体看，近期中国权益类资产受到投资者热捧，表现明显强于全球其他主要股市资产。前海开源首席经济学家杨德龙指出，昨日各个板块呈现出普涨的格局，无论是白酒、医药这



些传统消费板块，还是其他的蓝筹股、科技板块，都出现了一定程度回升，市场赚钱效应明显提高。从全球资产配置角度看，欧美日股市场均处于历史顶部位置，估值高高在上。A股和港股则是全球估值洼地，所以一部分资本从欧美日市场获利了结，流入A股和港股也在情理之中。

杨德龙认为，当前无论A股还是港股，均处于历史底部区域，代表性指数估值非常低，具有较大吸引力，这也为投资者入市带来了比较好的布局时机。他表示，正是因为过去三年的下跌，使得A股和港股的投资价值凸显，现在应该是积极布局的时候。

银河证券近期的研究观点认为，后市A股震荡向上可能性较高，且以结构性行情为主。甬兴证券研究观点认为，在风格、基本面、长期主线和海外催化等投资思路中，高股息概念仍是其中确定性较强的，建议寻找高股息主题扩散的方向。（下转A5版）

以并购重组促进资本市场活跃和平稳健康发展

中金公司管理委员会成员、
投资银行业务负责人 王曙光

2024年开年以来，各级证券监管部门密集召开多场座谈会，广开言路，积极倾听市场声音，切实回应各方关切。近期，上市公司监管也打出“组合拳”，从规范减持、推动分红回购、并购重组、股权激励、防假打假等方面强化全链条各环节的监管，多措并举稳定市场，提升投资者信心，增强投资者获得感。

在提升上市公司质量和投资价值的过程中，并购重组兼具“入口”和“出口”的双重功能，是最为重要的资源配置和价值发现渠道之一。通过并购重组，企业既能高效整合优质产业资源，又能快速出清低效资产，从而优化资

源配置，实现做优做强。公平、高效的并购环境离不开高效精准的监管。近年来，并购重组政策暖风频吹，配套制度的适应性、包容性显著提升，为上市公司提质增效积极助力。结合近期监管精神，可适当考虑从以下方面进一步激发上市公司并购重组的积极性，让资本市场的源头活水，从而让投资者能够更好地分享经济高质量发展的成果。

适当合理优化并购重组定价

全面注册制背景下，资本市场在企业并购重组中的主渠道作用得以进一步发挥，并购重组成为上市公司提升投资价值、赋能技术创新的重要路径。在此背景下，越来越多的高端制

造、半导体等战略性新兴产业的产业并购正在涌现，为资本市场不断注入新的活力和动能。未来头部公司并购高新技术和产业扩张的需求预计将更趋频繁和迫切，符合国家产业政策导向的新兴产业赛道将成为并购重组的高发领域。高科技含量、轻资产运营、高成长潜力的科技型标的往往需要更为灵活的估值定价体系。近期监管支持并购重组的举措不断推出，包括提高对重组估值的包容性、支持交易双方在市场化协商的基础上合理确定交易作价

等。上述政策有助于引导企业尤其是高科技、新兴技术企业参与并购交易。建议在政策基础上，在合理合规框架内，通过具体案例进一步探索并购重组定价范围和机制的优化，进一步给予并购重组市场化博弈空间，提高潜在标的公司尤其是科技公司参与并购的积极性，进一步支持上市公司通过并购重组补链强链，做大做强，进而促使上市公司整体质量不断提高，为广大投资者创造更好的回报。（下转A5版）

提信心促发展 证券业贯彻落实“两强两严”

顺应文旅消费新特点 做好“流量”变“留量”文章

证券时报记者 江聃

5月6日，文化和旅游部发布的数据显示，今年“五一”假期，文旅消费总量稳步增长，越来越多下沉市场旅游目的地受到欢迎。各地应顺应消费新特点，着力让“流量”变“留量”。“五一”假期，旅游市场的结构特征愈发显现。文化和旅游部指出，县域旅游市场释放文旅消费新动能。多个三方平台数据也显示，从旅游订单的同比增幅看，县域市场快于三四线城市，三四线城市快于一二线城市。这既与基数有关，也是居民追求个性化、更具性价比消费的体现。此外，社交媒体传播让“小城故事”实现更广泛的触达，四通八达的高铁重新定义“周边游”，都为游客探索更多小众旅游目的地提供了必要条件。

下沉市场旅游资源仍有很大挖掘空间。一方面，居民出游和消费的意愿持续提升，为其提供了坚实的需求基础。据文化和旅游部数据中心测算，今年“五一”假期，国内旅游出游合计2.95亿人次，同比增长7.6%；国内游客出游总花费1668.9亿元，同比增长12.7%。这是在去年高基数情况下实现的稳步增长。在满足出行意愿的基础上，小众目的地与居民出游呈现的个性化、多元化偏好特点相互契合。

另一方面，我国仍有众多自然风光优美、旅游资源丰富且有特色的地方。近两年，“山东淄博烧烤”“贵州黔东南‘村超’”“河南许昌胖东来”等现象级文旅热点频现，“味蕾游”“演唱会+”“体育+旅游”等成为年轻人出行新潮流，实现了当地旅游市场发展和居民旅游消费的双向奔赴，是旅游下沉市场抓住自身特色谋发展的经典案例。当然，后来者要实现“突围”必然不是简单地复制，而是需要因地制宜、尊重和顺应市场规律。

此外，面对日益繁荣的旅游下沉市场，如何让“流量”变“留量”，既吸引新客又留住回头客，是地方普遍关注的又一焦点。对此，尽快补齐食、住、行、游、购等方面的服务短板，提升接待能力和服务水平是行业共识。可以预见，丰富下沉市场的文旅消费产品和场景，在未来将大有可为。这也将为当地带来公共服务设施建设、项目投资和创业创新的发展新机遇。

手机开户 轻松理财
开户时间 7x24小时
www.cmschina.com
详询: 95565 CMS 招商证券 扫一扫快速开户